

Вырезка из газеты

КОММУНИСТ
ТАДЖИКИСТАНА

от 2 ОКТ. 1959

г. Сталинабад

Газета № . . .

Главная тема — Современность

На днях новым спектаклем «Неписанный закон» открывает свой 30-й сезон ровесник Таджикской ССР — академический театр драмы им. А. Лахути. Директор театра народный артист СССР Мухаммеджан Касымов в беседе с нашим корреспондентом рассказал:

— Предстоящий сезон для нас особенно важен и ответственен тем, что насыщен знаменательными историческими датами. К ним относится прежде всего 30-летие Таджикской ССР. С 10 октября мы начинаем декаду лучших своих спектаклей, посвященную юбилею. Сталинабадцы смогут посмотреть наиболее понравившиеся им постановки прошлых театральных сезонов. В числе их «Туфон» Ш. Киямова и Г. Абдулло, «Дохунда» Д. Икрами, «Рудаки» С. Улуг-Зода, а также «Гроза» китайского драматурга Цао Юя, «Жертвоприношение» Р. Тагора, «Ромео и Джульетта» В. Шекспира и другие.

К празднованию 42-й годовщины Октября театр приурочивает показ новой пьесы С. Ганиева «Горячее сердце», рассказывающей о трудовых буднях таджикских хлопкоробов, о социалистическом переустройстве колхозных кишлаков. 90-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина наш коллектив отметит спектаклем «Кремлевские куранты» по пьесе Н. Погодина. Роль Ленина поручена народному артисту республики Асли Бурханову. К 100-летию со дня рождения А. П. Чехова будут поставлены его водевили.

В новом сезоне театр намерен уделить как можно больше внимания произведениям, повествующим о наших днях, о советских труженниках — наших современниках. Мы покажем зрителям интересную пьесу драматурга В. Пистоленко «Неписанный закон». В ней говорится о жизни и делах молодежи Казахстана, ведущей активную борьбу с пережитками прошлого. На современную тему написана уже упомянутая пьеса «Горячее сердце» С. Ганиева. Будем ставить современные пьесы и драматургов братских республик.

Наш коллектив будет продолжать хорошую традицию творческой дружбы с молодыми драматургами. После широкого обсуждения дорабатывает новую пьесу «Память отца» Файзулло Ансори, успешно дебютировавший в прошлом сезоне своими первыми произведениями «Экзамен» и «Любовь и жизнь». Новая его вещь также

насыщена актуальными проблемами. Готовят для нас новые пьесы молодые драматурги Ш. Киямов и А. Сидки.

Большое творческое оживление царит сейчас и в нашем филиале — Молодежном театре. К юбилею республики он готовит премьеру по пьесе М. Сайфиддинова «Чудо», повествующей об участии таджикской молодежи в Великой Отечественной войне, о дружбе народов нашей страны.

Ровно год назад двадцать выпускников московского театрального училища им. Щепкина под руководством режиссера Х. Саидхамедова начали свою самостоятельную театральную жизнь. Молодежный театр отлично зарекомендовал себя за это небольшое время. Неизменным успехом пользуются его спектакли «Недоросль», «Женитьба Фигаро», «Женщина из Пенджаба», «Ташбек и Гулькурбан». Наши зрители успели полюбить талантливую игру С. Джураевой, С. Турсуновой, Н. Сабзалиева, К. Шарипова и других молодых артистов.

В репертуарном плане филиала намечены пьесы о современности. Их пишут молодые драматурги К. Наими, М. Сайфиддинов.

В этом сезоне наш коллектив пополнился новыми артистами, окончившими театральный институт в Ташкенте. На будущий год ожидаем выпускников московского ГИТИСа.

Мы стремимся к тому, чтобы наше искусство стало достоянием самых широких масс трудящихся. В этом сезоне, как и в предыдущих, артисты театра будут гастролировать по районам республики, в частности, по долине Вахша.

По-прежнему будем крепить культурные связи с братскими республиками. Вот и сейчас в Узбекистане, в Денауском районе, гостит наша бригада. Руководит ею народная артистка СССР Туфа Фазылва. Затем артисты побывают в Шурчинском районе. Намечены гастроли театра в Ташкенте, Бухаре и Самарканде.

Коллектив театра будет поддерживать самую тесную связь и со своими городскими зрителями. Как и прежде, у нас будут организовываться конференции зрителей, приносящие театру огромную пользу. Наш зал широко открыт и для русских любителей театра: по-прежнему функционирует радиоперевод спектаклей.